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QQQUUUEEESSSTTTÕÕÕEEESSS   OOOBBBJJJEEETTTIIIVVVAAASSS   
 

N.o  DE ORDEM:  N.o  DE INSCRIÇÃO:  

NOME DO CANDIDATO:  
 

IIINNNSSSTTTRRRUUUÇÇÇÕÕÕEEESSS   PPPAAARRRAAA   AAA   RRREEEAAALLLIIIZZZAAAÇÇÇÃÃÃOOO   DDDAAA   PPPRRROOOVVVAAA   
1. Este caderno contém 25 questões que compõem a prova.  

2. Confira os campos N.o  DE ORDEM, N.o  DE INSCRIÇÃO e NOME, conforme o que consta na etiqueta fixada em sua 
carteira. Se houver divergência, avise, imediatamente, o fiscal. 

3. É proibido folhear o caderno de provas antes do sinal, às 14 horas. 
4. Após o sinal às 14 horas, confira se este caderno contém as 25 questões objetivas. Se houver algum tipo de defeito ou 

falha de impressão, avise, imediatamente, o fiscal. 
5. O tempo mínimo de permanência na sala é de 1 hora após o início da prova. 
6. No tempo destinado a esta prova (3 horas), está incluído o de preenchimento da Folha de Respostas. 
7. Transcreva as respostas deste caderno para a Folha de Respostas, que será o único documento válido para a correção 

das provas. O preenchimento da Folha de Respostas é de inteira responsabilidade do candidato. 
8. Leia atentamente cada questão e assinale na Folha de Respostas, na questão correspondente, a opção que responde ao 

solicitado. Se a sua prova tem menos do que 50 questões, deixe as questões excedentes da Folha de Respostas em 
branco. 

9. Se desejar, transcreva as respostas deste caderno no campo “RASCUNHO” constante abaixo e poderá levá-lo ao 
término da prova. 

10. Ao concluir a prova, levante o braço e aguarde atendimento. Entregue ao fiscal este caderno, a Folha de Respostas e o 
Rascunho. 

     ................................................................................................Corte na linha pontilhada.  
RRRAAASSSCCCUUUNNNHHHOOO:::   AAANNNOOOTTTEEE   AAAQQQUUUIII   SSSUUUAAASSS   RRREEESSSPPPOOOSSSTTTAAASSS   
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Questão 01 
 

Leia o texto e responda às perguntas, assinalando apenas 
uma alternativa verdadeira em cada questão. 
 

O leão e o ratinho 
 

O rei das selvas dormia sob a sombra de um 
carvalho. Aproveitando a ocasião, um bando de ratos 
resolveu passar por cima dele para encurtar caminho. 

- Vamos, vamos, não há tempo a perder – disse o 
líder do bando. 

Quando faltava apenas um rato passar, o leão 
acordou e prendeu-o debaixo de sua pata. 

- Por favor, Majestade das selvas, não me 
esmague! – implorou o ratinho. 

- E você tem alguma boa razão para que eu não 
faça isso? 

- Bem... talvez um dia eu possa ajudá-lo! – disse 
o ratinho. 

O leão deu uma sonora gargalhada: 
- Você? Minúsculo desse jeito? Essa é boa! 
- Por favor, por favor, por favor não me esmague! 

– insistiu o ratinho. 
Diante de tamanha insistência, o leão, que estava 

mesmo com o estômago cheio, deixou que o ratinho se 
fosse. 

Alguns dias depois, o leão ficou preso numa rede 
deixada na floresta por alguns caçadores. Fez de tudo 
para se soltar, mas não conseguiu. Seus urros de raiva 
fizeram a terra tremer. Ao ouvi-los, o ratinho veio em 
seu socorro. Com seus dentes pequeninos e afiados, 
roeu as cordas da rede e soltou o leão. 

Uma boa ação ganha outra. 
* 

Pequenos amigos podem ser grandes amigos. 
 

(LA FONTAINE, Jean de. Fábulas de Esopo. Adaptação de 
Lúcia Tulchinski. São Paulo: Scipione, 1998) 
 
De acordo com o texto, 

A) os ratinhos desconheciam o perigo que corriam 
ao passar por cima do leão. 

B) os ratinhos eram inconscientes do risco que 
corriam ao passar por cima do leão. 

C) os ratinhos sabiam do risco que corriam ao 
resolver passar por cima do leão. 

D) os ratinhos foram inteligentes ao passar por cima 
do leão. 

E) os ratinhos foram responsabilizados pelo líder ao 
passar por cima do leão. 

 
Questão 02 

 

Na frase “Por favor, por favor, por favor não me 
esmague!”, a repetição da construção ‘por favor’ 
representa: 

A) arrogância. 
B) displicência. 
C) ironia. 
D) súplica. 
E) intolerância. 
 

Questão 03 
 

Sobre os termos grifados na construção “... o leão 
acordou e prendeu-o debaixo de sua pata”, assinale a 
alternativa correta. 

A) “o” refere-se ao leão e “sua” refere-se ao ratinho, 
ambos são pronomes. 

B) “o” refere-se ao leão e “sua” refere-se ao leão, 
ambos são pronomes. 

C) “o” refere-se ao leão e “sua” refere-se ao leão, o 
primeiro é um artigo e o segundo, pronome. 

D) “o” refere-se ao leão e “sua” refere-se ao leão, o 
primeiro é um pronome e o segundo, artigo. 

E) “o” refere-se ao leão e “sua” refere-se ao ratinho, 
o primeiro é um artigo e o segundo, pronome. 

 
 
 

Questão 04 
 

Sobre a frase “O leão, que estava mesmo com o estômago 
cheio, deixou que o ratinho se fosse”, assinale a 
alternativa correta. 

A) A oração principal é ‘O leão deixou que o 
ratinho se fosse’. 

B) A oração principal é ‘O leão estava mesmo com 
o estômago cheio’. 

C) A oração principal é ‘O leão com o estômago 
cheio deixou que o ratinho se fosse’. 

D) A oração principal é ‘O ratinho se fosse’. 
E) A oração principal é ‘O estômago cheio deixou 

que o ratinho se fosse’. 
 
 
 

Questão 05 
 

Na frase “Fez de tudo para se soltar, mas não conseguiu”, 
qual das alternativas não é adequada para substituição da 
palavra grifada? 

A) Porém. 
B) Contudo. 
C) Todavia. 
D) Entretanto. 
E) Também. 

 
 

Questão 06 
 

Assinale a alternativa em que as palavras são acentuadas 
como proparoxítona – oxítona – paroxítona – 
proparoxítona. 

A) Insistência – líder – você – fábulas. 
B) Ajudá-lo – há – fábulas - você. 
C) Líder – insistência – é – estômago. 
D) Minúsculo – líder – há – insistência. 
E) Estômago – você – líder – minúsculo. 
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Questão 07 
 

No trecho do texto “Seus urros de raiva fizeram a terra 
tremer. Ao ouvi-los, o ratinho veio em seu socorro. Com 
seus dentes pequeninos e afiados, roeu as cordas da rede 
e soltou o leão”, as palavras grifadas são: 

A) pronomes que se referem a leão, leão e ratinho, 
respectivamente. 

B) pronomes que se referem a leão, ratinho e 
ratinho, respectivamente. 

C) substantivos que se referem a leão, leão e ratinho, 
respectivamente. 

D) substantivos que se referem a leão, ratinho e 
ratinho, respectivamente. 

E) artigos que se referem a leão, leão e ratinho, 
respectivamente. 

 
Questão 08 

 

Um estacionamento oferece duas modalidades de 
pagamento, conforme o tempo que o veículo permanece 
no local. 
 
Modalidade 1: Cobra R$ 2,50  por hora, caso o 
pagamento seja feito de uma única vez no final da 
semana. Nesse caso, aos minutos que excederem as horas 
inteiras será cobrado um adicional de R$ 1,00 , e se o 
cliente utilizar o estacionamento por menos de 1 hora na 
semana será cobrado R$ 2,00 . 
 
Modalidade 2: O custo diário é dado pelo gráfico a 
seguir: 

8
Tempo (horas)

C
us

to
 (R

$)
 

210,5

4

2
1,5

1

0

 
 
Um cliente utilizou esse estacionamento durante a 
semana, conforme registro na seguinte tabela: 

Dia da 
semana S T Q Q S 

Tempo(min) 30 45 35 120 150 
 
Sabe-se que esse cliente efetuou o pagamento de uma 
única vez, na sexta-feira. Se ele tivesse optado por efetuar 
o pagamento diariamente, teria economizado: 

A) R$ 8,00 . 
B) R$ 7,00 . 
C) R$ 6,00 . 
D) R$ 5,00 . 
E) R$ 3,50 . 
 

 

Questão 09 
 

Um posto de saúde dispunha de um estoque de vacina e 
se programou para esgotá-lo em 60 dias, agendando, 
ininterruptamente, a aplicação de 40 doses diárias. 
Durante os 12 primeiros dias, todas as 40 pessoas 
agendadas receberam suas doses. A partir do o

.13  dia e 
durante 10 dias, uma média de 10 pessoas, por dia, não 
compareceu para a vacinação. Após isso, o posto de 
saúde passou a agendar 45 vacinações por dia. Supondo 
que não houve reposição de estoque, que todas as doses 
foram aplicadas, e que todas as novas pessoas agendadas 
compareceram, a duração total do período de vacinação 
foi de: 

A) 38 dias. 
B) 56 dias. 
C) 58 dias. 
D) 60 dias. 
E) 62 dias. 

 
 
 

Questão 10 
 

Um tratamento com autovacina é administrado através de 
via subcutânea, começando com uma aplicação de 0,1 
mℓ, e a partir daí fazendo-se uma aplicação a cada 5 dias, 
em doses crescentes de 0,1 mℓ, até o volume de 1 mℓ. 
Supondo que não haja perdas devido ao manuseio do 
medicamento, pode-se afirmar que o volume mínimo 
necessário do medicamento, para o tratamento, é de: 

A) 60 mm3. 
B) 55 mm3. 
C) 50 mm3. 
D) 6 mℓ. 
E) 5,5 mℓ. 

 
 
 

Questão 11 
 

Em uma universidade, um funcionário recém-contratado 
ficou responsável pela distribuição da correspondência de 
três professores, nas suas respectivas mesas de trabalho. 
Sem observar a quem pertencia cada  
correspondência, distribuiu-as aleatoriamente nas mesas 
dos professores. Nessas condições, a probabilidade de 
que apenas dois professores tenham recebido suas 
respectivas correspondências é: 

A) 0. 

B) 1
6 . 

C) 1
3 . 

D) 2
3 . 

E) 1. 
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Questão 12 
 

Para o cálculo do Índice de Desenvolvimento Humano 
( )IDH  de uma localidade, faz-se a média aritmética 
simples dos três itens: Longevidade ( )L , Educação ( )E  e 
Renda ( )R , sendo: 

25
60

EVL −= , em que EV  é a expectativa de vida (em 

anos);  
2.

3
TA TEE += , em que TA  é a taxa de alfabetização e 

TE  é a taxa de escolarização ; 

10log ( ) 2
2,6
PPCR −= , em que PPC é o PIB per capita 

(em US$). 
Sabe-se também que a classificação do IDH  de uma 
localidade, em alto, médio ou baixo é feita conforme 
segue: 

Baixo Médio Alto 

0< IDH < 0,5 0,5 ≤ IDH<0,8 0,8 ≤ IDH <1  

 
Suponha que 10log 2 0,30 , e que um país hipotético 
apresenta os índices: 61EV = , 0,85TA = , 0,70TE =  
e 2000 US$.PPC =  Para esse país, pode-se afirmar que 
o seu IDH  é: 

A) baixo, e seu valor está no intervalo )3 4,10 10
⎡
⎢⎣

 da 

reta real. 

B) baixo, e seu valor está no intervalo )4 5,10 10
⎡
⎢⎣

 da 

reta real. 

C) médio, e seu valor está no intervalo )5 6,10 10
⎡
⎢⎣

 da 

reta real. 

D) médio, e seu valor está no intervalo )6 7,10 10
⎡
⎢⎣

 da 

reta real. 

E) médio, e seu valor está no intervalo )7 8,10 10
⎡
⎢⎣

 da 

reta real. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Questão 13 
 

A tabela a seguir é uma adaptação dos dados coletados 
pelo Censo Nacional 2000 do IBGE, relativos à 
distribuição etária da população e à prevalência do 
diabetes (percentual de indivíduos diabéticos em relação 
à população, conforme a sua faixa etária). 

Censo nacional 2000  – IBGE 
Distribuição etária da população e prevalência do 

diabetes 
Faixa etária Percentual da 

população 
Prevalência do 

diabetes 
Abaixo de 30 

anos 55% 0,1% 

De 30 e 69 anos 40% 8% 
Acima de 69 

anos 5% 20% 

 
Nessas condições, e supondo que 200 milhões de 
habitantes tenham sido pesquisados, assinale a alternativa 
correta. 

A) Na faixa etária de 30 a 69 anos, a população 
pesquisada é inferior a 76 milhões de habitantes. 

B) A faixa etária que apresenta maior número de 
diabéticos é a de indivíduos com mais de 69 anos. 

C) O número de diabéticos na faixa etária de 30 a 
69 anos não ultrapassa 6 milhões de habitantes. 

D) O número de diabéticos na faixa etária de 30 
a 69 anos, corresponde a 3,2% da população total. 

E) O número total de diabéticos, calculado de 
acordo com os dados da tabela, é igual a 56,2 
milhões de habitantes. 

 
 

Questão 14 
 

Um agricultor encomendou terra especialmente adubada 
para o plantio de mudas de uma determinada cultura. O 
transporte dessa terra é feito em caçambas em forma de 
paralelepípedo reto, retângulo de dimensões 
3m × 5m × 0,6 m , de modo que a terra contida na 
caçamba seja nivelada até sua altura máxima. O plantio 
da referida cultura será feito em covas, cada uma das 
quais terá o formato de um cilindro com 30cm  de 
diâmetro e 30cm  de altura. Supondo desprezível a parte 
da planta encoberta pela terra e usando 3π = , pode-se 
afirmar que o volume de terra de uma única caçamba é 
suficiente para o plantio de, no máximo, 

A) 111 mudas. 
B) 444 mudas. 
C) 1111 mudas. 
D) 4444  mudas. 
E) 4445  mudas. 
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Questão 15 
 

Quando visualiza-se, na barra de ferramentas do 

Windows XP, o botão  ou o botão  no canto 
inferior direito, significa que: 

A) Têm-se duas janelas abertas de determinado 
programa; 

B) Deve-se clicar duas vezes sobre o botão; 
C) Indica que existem ícones ocultos; 
D) Indica que o antivírus precisa ser ativado; 
E) Indica que o antivírus está ativo. 

 
 
 
 

Questão 16 
 

Assinale o tipo de arquivo que não pode ser visualizado 
na janela do Windows Explorer do Windows XP. 

A) Arquivos ocultos. 
B) Arquivos do sistema. 
C) Arquivos executáveis. 
D) Arquivos do registro do sistema. 
E) Arquivos somente leitura. 

 
 
 
 

Questão 17 
 

Para selecionar todo o conteúdo de um texto de uma só 
vez, no Microsoft Office Word 2003, pode-se utilizar 
uma tecla de atalho. Assinale a alternativa correta que 
corresponde a essa tecla. 

A) CTRL + A. 
B) CTRL + B. 
C) CTRL + P. 
D) CTRL + N. 
E) CTRL + T. 

 
 
 
 

Questão 18 
 

No Microsoft Word 2003, pode-se alinhar o parágrafo de 
várias formas. Assinale a alternativa que não representa 
nenhuma dessas formas: 

A) Podemos alinhar o parágrafo à direita; 
B) Podemos alinhar o parágrafo à esquerda; 
C) Podemos alinhar o parágrafo à esquerda e à 

direita ao mesmo tempo; 
D) Podemos alinhar o parágrafo à esquerda da 

margem esquerda; 
E) Podemos alinhar o parágrafo ao centro. 

 
 
 
 

Questão 19 
 

Assinale a alternativa que corresponde ao menu de 
inserção do cabeçalho no Microsoft Word 2003. 

A) Menu Inserir/Cabeçalho e Rodapé. 
B) Menu Formatar/Cabeçalho e Rodapé. 
C) Menu Ferramentas/Inserir/Cabeçalho e Rodapé. 
D) Menu Exibir/Cabeçalho e Rodapé. 
E) Menu Editar/Cabeçalho e Rodapé. 

 

Questão 20 
 

Ao digitar na ferramenta de pesquisa Google a frase entre 
aspas duplas: “Concurso Público UEM”, a lógica 
utilizada nessa busca será: 

A) Aparecer primeiro as páginas com a frase 
completa e na sequência as páginas com as 
palavras da frase. 

B) Aparecer todas as páginas nas quais existam as 
palavras isoladamente. 

C) Aparecer apenas as páginas em que existe a frase 
completa, minimizando assim, a busca. 

D) Aparecer apenas as páginas em que existe o 
termo Concurso Público, pois “UEM” é uma 
abreviatura. 

E) Aparecer apenas as páginas nas quais existe a 
combinação das palavras.  

 
 
 

Questão 21 
 

Assinale a opção de menu que deve ser escolhida para 
fazer um Backup do catálogo de endereços no Outlook 
Express. 

A) Menu Ferramentas/Catálogo de 
endereços/Backup. 

B) Menu Editar/Catálogo de endereços/Salvar. 
C) Menu Ferramentas/Exportar/Catálogo de 

endereços. 
D) Menu Exibir/Catálogo de endereços/Salvar. 
E) Menu Arquivo/Exportar/Catálogo de endereços. 

 

Questão 22 
 

O Conselho Tutelar é um órgão permanente e autônomo, 
encarregado de zelar pelo cumprimento dos direitos da 
criança e do adolescente definidos pelo ECA. Em relação 
ao Conselho Tutelar, é correto afirmar: 

A) Para candidatura a membro do Conselho Tutelar, 
a pessoa não precisa necessariamente residir no 
município. 

B) Em cada município haverá, no mínimo, um 
Conselho Tutelar composto de cinco membros, 
escolhidos pela comunidade local.  

C) O mandato do conselheiro tutelar será de no 
máximo de três anos e não será permitida uma 
recondução. 

D) Somente poderá candidatar-se a membro do 
Conselho Tutelar os cidadãos maiores de 18 anos 
de idade. 

E) Todas as alternativas estão corretas. 
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Questão 23 
 

O Capítulo I da Lei 8.069/90 prevê que a criança e o 
adolescente têm direito à proteção à vida e à saúde 
mediante a efetivação de políticas sociais públicas que 
permitam seu desenvolvimento sadio e harmonioso desde 
o nascimento. Neste sentido, é incorreto afirmar que: 

A) Os estabelecimentos de saúde deverão 
proporcionar condições para a permanência em 
tempo integral de um dos pais ou responsável, 
nos casos de internação da criança ou do 
adolescente.  

B) É incumbência do Poder Público fornecer 
gratuitamente àqueles que necessitarem os 
medicamentos, próteses e outros recursos 
relativos ao tratamento, habilitação ou 
reabilitação da criança e do adolescente. 

C) Os casos de suspeita ou confirmação de maus-
tratos contra criança e adolescente devem ser 
omitidos do Conselho Tutelar para que não 
tragam problemas administrativos ou jurídicos 
para o hospital.  

D) É responsabilidade do Sistema Único de Saúde 
promover programas de assistência médica e 
odontológica para a prevenção das enfermidades 
que afetam a população infantil. 

E) A parturiente será atendida preferencialmente 
pelo mesmo médico que a acompanhou durante o 
pré-natal. 

 
 
 
 
 
 
 

Questão 24 
 

Após sete anos tramitando no Congresso Nacional, em 
2003 foi sancionado o Estatuto do Idoso, que destina-se a 
regular os direitos assegurados às pessoas com idade 
igual ou superior a sessenta anos. Assinale a alternativa 
que compreende garantia de prioridade à pessoa idosa. 

A) Preferência na formulação e na execução de 
políticas sociais públicas específicas. 

B) Priorização do atendimento do idoso em regime 
asilar. 

C) Acesso restrito à rede de serviços de saúde e de 
assistência social. 

D) Destinação de recursos públicos não deverá ser 
privilegiada nas áreas relacionadas à proteção ao 
idoso. 

E) Viabilização prioritária nas formas alternativas 
de prática de esportes, diversão, opinião e 
expressão. 

 
 
 
 
 
 

Questão 25 
 

As diretrizes da Lei 8.080 do SUS regem que “O dever 
do Estado de garantir a saúde consiste na formulação e 
execução de políticas econômicas e sociais que visem à 
redução de riscos de doenças e de outros agravos e no 
estabelecimento de condições que assegurem acesso 
universal e igualitário às ações e aos serviços para a sua 
promoção, proteção e recuperação”. Considere os 
objetivos contidos nos itens abaixo e suas relações com a 
Lei 8.080 do SUS. 

I. A identificação e divulgação dos fatores 
condicionantes e determinantes da saúde. 

II. A formulação de política de saúde destinada a 
promover, nos campos econômico e social (...). 

III. A assistência às pessoas por intermédio de 
ações de promoção, proteção e recuperação da 
saúde, com a realização integrada das ações 
assistenciais e das atividades preventivas. 

 
Assinale a alternativa que indica quais são os objetivos 
do SUS. 

A) Somente I está correto. 
B) Somente I e III estão corretos. 
C) Somente II e III estão corretos. 
D) Todos os itens I, II e III estão corretos. 
E) Nenhum dos itens I, II e III está correto. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


